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Conseil Municipal du 18 février 2016
Finances
Point A1 Débat d’orientations budgétaires
Intervention de Sabrina Sebaihi au nom du groupe EELV

Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,
Je remercie Mehdy pour cette présentation soulignant de manière claire et exhaustive les enjeux d‘une construction budgétaire marquée par des contraintes d'une ampleur inédite. 
Et ce n'est hélas pas fini, puisque l'élaboration des budgets des années à venir sera d‘une complexité croissante, contrairement à nos finances qui elles subiront une décroissance réelle et non voulue.
Ivry se félicite à juste titre de sa traditon en matière d'actions publiques fortes couvrant un spectre extrêmement large au service des Ivryennes et des Ivryens. Mais les chiffres sont là. Et ils sont cruels.
La quasi disparition programmée des dotations de l'Etat a des conséquences désatreuses sur la capacité des collectivités à porter des politiques durables.
Cette violente baisse s'apparente à une véritable saignée puisqu'elle se traduit par un manque à gagner de 11 milliards d'euros entre 2014 et 2017 au niveau national. 
Pour notre Ville, dans la même période, c'est une perte sèche de près de 20 millions d'euros.
Ne nous y trompons pas, il s'agit bien là d'une véritable mutilation de nos finances locales : 20 millions d'euros, c'est 4 années du budget de fonctionnement du Centre Municipal de Santé, c'est également le coût d'un groupe scolaire.
Bref, c'est l'ensemble du champs de la politique municipale qui est ainsi impacté et ce de manière aussi injuste que non concertée.
Si nous saluons l’effort de la municipalité de ne pas impacter le budget des associations oeuvrant dans le champs social, prenons également garde à ne pas fragiliser les partenaires associatifs qui oeuvrent, quotiennement, à retisser un lien social dégradé et laboure un champ qui a été depuis longtemps abandonné par les pouvoirs publics. Je pense par exemple à Excelsior, dont les ateliers d’aide aux devoirs ont beaucoup de succès ou encore à CAPE sur Ivry. Nous saluons également la volonté municipale de renforcer notre équipe de médiation. Ces actions s’inscrivent dans le périmètre de politique publique sanctuarisée par la lettre de cadrage du Maire.
Cependant en tant qu’écologistes nous ne pouvons faire l’impasse sur la question des financements qui feront défaut à la nécessaire transition écologique de notre territoire. 
Etrange paradoxe d'un gouvernement qui clame son désir de sauver le climat lors de sommets internationaux comme la COP 21 mais qui refuse de donner les moyens concrets aux collectivités territoriales pour réaliser cette mission vitale, alors que ces dernières sont pourtant les moteurs principaux de la transition environnementale ! 
Notre Ville a su mettre en place des projets innovants comme le puits de géothermie. À l’horizon 2017, elle alimentera le réseau de chaleur d’Ivry Confluences, mais aussi celui du centre-ville et du plateau.
Ce n'est pourtant pas suffisant car les besoins et les attentes des ivryens et des ivryennes sont immenses en matière environnementale, je pense par exemple à la fracture énergétique touchant les plus faibles de nos concitoyen-nes,  ou encore à la nécessaire rénovation thermique du parc immobilier le plus ancien. 
Les appels à projet finançant la transition écologique des territoires se multiplient. Notre groupe restera attentif à ce que toutes les ressources possibles soient mobilisées dans la recherche de financements alternatifs. Ces derniers devront nous permettre de continuer à mettre en place une politique de transition écologique ambitieuse.
Ivry doit prendre toute sa place dans l’action contre le dérèglement climatique et l’adaptation à son changement. Nous avons initié, sous l’impulsion de notre collègue Mehdy Belabbas, une politique d’achats responsables qui doit être complétée par une réflexion poussée sur notre utilisation des énergies fossiles tant dans notre action quotidienne qu’à travers nos achats et nos investissements.
 
Nous réitérons notre proposition faite en novembre dernier d’engager pleinement notre ville dans un mouvement  de désinvestissement carbone avec plusieurs axes d’actions concrètes :
· Influer sur nos partenaires financiers (banques, assurances, opérateurs financiers etc.) et les structures économiques de notre territoire afin de les encourager à la sortie du financement des énergies fossiles.
· L’élaboration de notre propre stratégie de désinvestissement des énergies fossiles avec par exemple le renouvellement progressif de notre parc automobile et la priorité donnée aux énergies renouvelables.

La loi de transition énergétique nous donne aujourd’hui les moyens d’obtenir ces informations.
Enfin, nous attirons votre attention sur la hausse de la fiscalité directe, afin de compenser une partie des économies de fonctionnement que nous n’avons sû opérer. 
Au regard des économies qu’il nous faudra faire et sous peine d’être forcé de supprimer des pans entiers de services publics, nous devrons mutualiser, regrouper certaines activités. Plus que jamais, l’efficacité et la transversalité doivent être au cœur de notre action. Nous devons travailler, avec l’aide des agents, à identifier plus précisément les besoins des Ivryen-nes. 
[bookmark: _GoBack]Si nous n’arrivons pas à mettre en œuvre ces transformations, il nous faudra faire appel à une aide extérieure via un audit afin d’identifier précisément les sources d’économies potentielles. C’est une proposition que nous avons déjà faite l’an dernier et que nous réitérons. 
Certes, nous sommes fiers de notre politique sociale généreuse, cela fait partie de notre identité et nous ne saurions revenir dessus. 
Attention malgré tout à ne pas faire porter l’essentiel des économies que nous devons faire par une partie de nos concitoyen-nes. En effet, lors de nos réunions publiques, nous avons été interpellé à plusieurs reprises sur ce qu’il convient d’appeler un „ras le bol fiscal“ .
Ces réserves émises, nous reconnaissons l'ampleur du travail effectué par les élu-e-s ainsi que par l'Administration malgré un contexte très difficile et prenons acte de ces orientations budgétaires.
Je vous remercie.
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