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Conseil Municipal du 18 février 2016
Finances
Point A2 Rapport 2015 sur le développement durable
Intervention de Pierre Chiesa au nom du groupe EELV

Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,

Je remercie Stéphane pour cette présentation. Nous saluons l’ensemble des services pour l’excellence du travail effectué. Le rapport par sa nouvelle constrution a gagné en cohérence et en clareté. En tant qu’écologistes, nous nous félicitons du virage assumé de notre ville sur les questions de développement durable et de transition écologique. 
Cependant, il nous est impossible d’être pleinement satisfait au vu de l’urgence environnementale encore soulignée en décembre dernier lors de la COP21.
Pour nous, l’excellence écologiste reste  un objectif à atteindre, jalonnée de combats au même titre que l’égalité sociale reste à conquérir dans cette économie néo-libérale. 


Dans cette perspective, notre politique environnementale doit se traduire en actes forts et concrets. 


Concernant les espaces verts et la biodiversité, le taux de surface vegetalisée pondéré sur Ivry Confluences est un bon indicateur. L'intérêt de cette végétalisation n’est plus à démontrer. Elle permet entre autres la perméabilisation des sols, la lutte contre les îlots de chaleur et l’adaptation au changement climatique. Nous devons amplifier ce mouvement avec l’implantation de véritables poumons verts et une place particulière  réservée à l’agriculture urbaine.
Nous regrettons d’ailleurs que la Ville ne soit toujours pas signataire de la Charte Régionale pour la Biodiversité. La signature de cette charte nous permettra d’obtenir des subsides non négligeables en ces temps de disette budgétaire. Ces financements pourraient être orientés, par exemple, sur le futur Parc de la Confluence. Il est nécessaire que la conception de ce dernier soit abordée lors d’une prochaine réunion de la Commission Développement de la Ville. Les Ivryen-nes devront également être consultés sur cette question. La coopérative citoyenne pourra être l’espace privilégié de cette concertation au sein de son groupe de travail autour des thématiques environnementales. 

Nous saluons la mise en œuvre du zéro phyto dans nos espaces verts. Afin que cette démarche soit cohérente, nous proposons qu’elle soit aussi étendue aux cimetières et à nos terrains de sport dans un tout autre registre.
Nos contraintes budgétaires et l’urgence climatique nous incitent également à une réflexion autour du type de végétaux que nous souhaitons planter sur nos espaces publics. En effet, la priorité doit être donnée à des végétaux adaptés à notre climat et moins gourmants en eau. 

Concernant les transports, nous reconnaissons la démarche municipale de développement de l’usage des modes de circulation actifs. Cependant, il nous faut aller plus loin dans l’aménagement des pistes cyclables, zones de rencontre et autres aménagements urbains dans le cadre de la « ville apaisée ». Nous avons récemment accepté de rejoindre la réflexion quant à la mise en place du Vélib 2 à échelle métropolitaine. Le succès indiscutable de la première génération de Vélib nous a permis de convertir les Ivryen-nes à la pratique du vélo. Nous devons continuer à soutenir cette philosophie du transport partagé afin de réduire considérablement et durablement l’émission des gaz d’échappement.
Dans cette optique, si nous comprenons les questions de coûts liés à la mise en place d’Autolib, il n’en reste pas moins que ce dispositif répond à une demande de nos concitoyen-nes et va dans la bonne direction. Aussi, il nous faudra trouver, dans un futur proche, les moyens de répondre favorablement à cette exigence.

Vous l’aurez compris, mes cher-e-s collègues, nous avons besoin d’instruments utiles et non de chantiers aussi pharaoniques qu’inefficaces, à l’image du projet de reconstruction de l’usine du SYCTOM, avec l’adjonction d’une Unité de Tri Mécano biologique. Nous vous rappelons qu’en janvier 2014, par un vœu en Conseil Municipal, nous nous étions clairement opposés au TMB.  Par la suite, le vote de la loi de transition énergétique nous a conforté dans notre positionnement. La nouvelle délégation sur les questions de prévention des déchets et la démarche Zero Waste est un bon signal. Cependant, la Ville doit rester en première ligne sur les questions de réduction des déchets. L’échelle de notre ville n’est pas suffisante pour défendre un sujet de cette envergure. Par conséquent, cette démarche doit être portée collectivement par l’ensemble de nos conseillers de Territoire, seul compétent aujourd’hui sur cette question. L’incinération doit rester le dernier recours, d’autant plus que cette activité fait la fortune de grands groupes industriels, peu soucieux des questions environnementales.

[bookmark: _GoBack]Faut-il le rappeler, tous les sujets évoqués précédemment ont des impacts environnementaux et sanitaires conséquents. Pour la première fois en 2015, la courbe de l'espérance de vie en France diminue.  L’augmentation constante des maladies liées à la pollution de l’air, des sols ou encore de l’eau doit nous interroger sur le monde que nous allons laisser aux générations futures. C’est la raison d’être des écologistes.

En conclusion, nous rappelons que la transition écologique passe par le changements des mentalités. Cela nécessite de sensibiliser nos concitoyen-nes à ces questions de manière beaucoup plus importante.

Les actions de la ville sont nombreuses et l’attente de nos concitoyens dans ce domaine est immense. Ainsi nous proposons la création d’une nouvelle rubrique dans IMV autour des questions de transition et qui chaque mois présenterait une mesure de développement durable portée par la ville.

C’est avec toutes ces propositions, dont nous espèrons une mise en œuvre rapide, que le groupe EELV prend acte de cette délibération.

Je vous remercie.
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