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Conseil Municipal du 16 juin 2016
Point C Dénomination de la place Pierre Gosnat
Intervention d’Evelyne Lesens, au nom du groupe EELV

Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,

La dénomination d'une place Pierre Gosnat au sein de notre Ville entend rendre hommage à notre précédent Maire, dont la vie s'est éteinte dans la nuit du 24 au 25 janvier 2015, des suites d'une longue maladie.

Cet acte fort témoigne de notre attachement à un homme particulièrement aimé par les ivryennes et les ivryens, qui lui reconnaissaient un engagement sans faille. 

Pierre Gosnat fut maire d'Ivry de 1998 à 2015. Il avait été auparavant conseiller municipal (1983), maire-adjoint en 1985 et conseiller régional d'Ile-de-France de 1986 à 2004. 

[bookmark: _GoBack]Visionnaire, il se révéla être un grand maire d'Ile-de-France, qui a su embellir et moderniser Ivry-sur-Seine, en menant à bien la nécessaire mutation de cette dernière face au grands défis du XXIe siècle.  En ce sens, il fut un véritable « Maire Bâtisseur ». 

Durant les 17 ans passés à la tête de la municipalité, il n’a eu de cesse de mettre en œuvre toutes les politiques et les actions pour répondre aux attentes ainsi qu’aux besoins des ivryen-ne-s.

Mais au-delà d'avoir été un Maire remarquable, il fut aussi un serviteur de la Nation, ainsi qu'un grand défenseur de la république. En effet, il occupa la fonction de député de la 10ème circonscription du Val-de-Marne de 2007 à 2012, faisant une nouvelle fois la preuve de son dévouement à la chose publique.

Qu'il s'agisse de son mandat municipal ou national, Pierre Gosnat ne faisait pas de différence : cet infatigable militant épris de justice sociale est resté fidèle à son engagement, qu’il faisait vivre en le mettant au service du plus grand nombre. 
 
Tout au long de sa vie politique, Pierre Gosnat a toujours su rester fidèle à lui-même ainsi qu'à ses choix. Dès lors, il ne fait aucun doute que sa formidable intégrité et son indéniable pugnacité lui ont permis de gagner le respect et la crédibilité aux yeux de toutes et de tous, y compris de ses adversaires. 

Son nom rejoint désormais l'histoire d'Ivry, une histoire marquée par les luttes et les politiques menées au nom d'un idéal de progrès.

Dans cette perspective, un espace public à son nom rappellera - aujourd'hui ainsi que demain – le Maire et l'homme qu'il fut.

Par conséquent, pour l'ensemble des raisons évoquées, les élu-e-s écologistes se prononcent en faveur de la dénomination de la place Pierre Gosnat.

Je vous remercie.
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