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Point B- Rentrée scolaire
Présentation de Tariq Aït Amara, conseiller municipal en charge des collèges et lycées

Monsieur le Maire,
Mes chèr-es collègues,
Mesdames et Messieurs,

Cette rentrée 2016 a été marquée par la mise en œuvre de la réforme des collèges qui a suscité beaucoup de polémiques ces derniers mois. Cette réforme prévoit plus d'autonomie pour les établissements, d'interdisciplinarité et d'accompagnement personnalisé. Le projet offre aux élèves un tronc commun auquel s'ajoutent des « enseignements pratiques interdisciplinaires » (EPI) destinés à établir des ponts entre les matières étudiées.

Cette réforme contient des éléments positifs, tels le socle commun de compétences, la transdisciplinarité ou encore la généralisation d’une deuxième langue vivante dès la 5ème pour tous les élèves. L’autonomie donnée aux établissements leur permettra de choisir les thématiques abordées au sein des EPI ou encore les options qui seront enseignées. Si cette réforme permet aux établissements de s’adapter aux élèves, il est à craindre qu’elle ne creuse un peu plus les inégalités territoriales et mette à mal la mixité sociale que nous tentons de construire ici à Ivry.

Concernant les effectifs de cette rentrée, la tendance à la hausse que nous observons depuis quelques années se confirme encore. 2249 élèves étaient accueillis dans les collèges d’Ivry à la rentrée 2015, ils sont à présent 2275 pour une capacité totale d’accueil de 2500 élèves sur les 4 établissements que compte la Ville.
Malgré le report en septembre 2017 de l’ouverture du collège Assia Djebbar, prévue initialement en 2015, pour les raisons que nous connaissons, la rentrée s’est bien passée. En effet, la livraison des travaux au Collège Romain Rolland en janvier dernier a permis à l’établissement d’augmenter sa capacité pour accueillir, à présent, 850 élèves. Cependant, cet établissement va continuer à accueillir des nombreux élèves de Vitry suite au report de l’ouverture du collège du Port-à-l’Anglais, pour des questions là encore de pollution ainsi. D’autre part, je regrette que nous n’ayons que peu d’informations sur la future construction d’un collège sur la ZAC du Plateau dont l’utilité n’est plus à prouver.

J’avais alerté en 2015 sur l’augmentation de la part des élèves boursiers dans les établissements d’Ivry ainsi que la concentration d’élèves issus de familles très défavorisées au collège Politzer. J’avais pointé l’utilité de notre nouvelle sectorisation pour répondre à cette problématique. Nous ne disposons pas des chiffres pour l’année 2016-2017. Pour autant, je suis certain que le Conseil Départemental a fait de la mixité sociale sa priorité et qu’elle s’illustre au travers de cette nouvelle sectorisation.

Le combat pour une plus grande mixité sociale va de pair avec la lutte contre l’évitement scolaire. Des dispositifs comme la classe CHAM au collège Politzer mais aussi certaines options proposées, les projets mis en place par les équipes pédagogiques de ces établissements mais les actions et les projets que porte la Municipalité à destination des collégiens et des lycéens sont de nature à convaincre les parents d’élèves que les établissements de notre territoire fournissent un cadre et un enseignement de qualité pour leurs enfants. 

Le lien entre les services municipaux et les équipes pédagogiques des établissements est indispensable. Une dynamique est en marche depuis quelques mois avec les établissements scolaires qui souhaitent mieux connaître les actions de la Ville à destination des collégiens et lycéens. Ce partenariat sera une des clés pour revaloriser nos établissements scolaires.

Je vous remercie de votre attention.
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