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Conseil Municipal du 22 septembre 2016
Vœu déposé par le groupe socialiste, relatif à la mise en place de Conseils citoyens. 
Intervention de Evelyne Lesens, au nom du groupe EELV



Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,

Comme vous le savez, notre ville a toujours été pionnière en ce qui concerne la co-construction démocratique, favorisant le dialogue citoyen, grâce à la mise en œuvre d'espaces dédiés.

En effet, les Comités de Quartiers, les Maisons de quartiers, le Conseil Local de la Jeunesse ou bien encore la Coopérative Citoyenne témoignent, de manière concrète, de cette politique de dialogue continue avec les Ivryennes et les Ivryens.

La mise en place de « Conseils Citoyens » s'inscrit donc dans un tissu de concertation et de co-élaboration déjà dense.

Ainsi, la création de ces instances est prévue dans le cadre de la loi de programmation pour la ville et la cohésion sociale du 21 février 2014. Ces dernières doivent associer les habitants et acteurs des quartiers dits prioritaires à la définition et au suivi des politiques sociales et urbaines ciblées par le contrat de ville alors Seine-Amont signé avec l’État et ses partenaires.

Ce contrat de ville, mis également en place par cette même loi, est un outil permettant de conduire des actions concertées en faveur des quartiers les plus défavorisés d’un territoire. Il associe Villes, agglomération, Département, Région, État, ainsi que des institutions telles que l’Éducation nationale, l’agence régionale de santé ou Pôle emploi mais aussi des associations.

C'est dans ce contexte que 24 acteurs institutionnels ont signé le 10 juillet 2015, à la Maison de quartier du Centre-ville - Gagarine, le contrat de ville Seine-Amont. Piloté par l’État et la désormais défunte communauté d’agglomération Seine-Amont, ce contrat s'est donné pour objectif de cibler politiques sociales et urbaines pour neuf quartiers prioritaires, dont quatre à Ivry :

1. Gagarine-Truillot,
1. Pierre et Marie Curie,
2. Ivry-Port,
3. et Monmousseau.

Le contrat, qui court de 2015 à 2020, s’appuie sur trois axes :

1. le développement économique et l'emploi ;
1. le cadre de vie et la rénovation urbaine ;
2. la cohésion sociale (éducation, citoyenneté, santé, tranquillité publique…).

Bien évidemment, chacun-e d'entre nous est favorable à l'association toujours plus grande des Ivryennes et des Ivryens à la conception, ainsi qu'à la conduite des politiques influant directement sur leur avenir, en toute transparence et en toute liberté.

C'est ainsi qu'à Ivry, au travers des comités de quartier mais aussi des maisons de quartiers, on peut reconnaître à notre municipalité une volonté reconnue d'impliquer ses citoyen-nes.
Mais soyons lucide et honnête, les quartiers, tels qu'ils existent actuellement, ont un découpage dont la logique n’est pas toujours claire.
Ainsi prenons l'exemple de la cité Gagarine, qui appartient au quartier ''centre-ville''. Les sujets abordés lors des réunions de ce comité de quartier sont parfois - voire souvent - bien loin de leurs préoccupations.

La création d'un conseil citoyen par quartier prioritaire permettra aux habitant-e-s de discuter sur des sujets qui les concerneront directement. Cette instance encouragera la création d’un véritable lien social.

L'entrée par quartier prioritaire s'inscrit comme une évidence car c'est l'échelon adéquat de la vie quotidienne.

Les habitants des quartiers prioritaires seront moins susceptibles d'éprouver ce sentiment d'abandon, partiellement généré par le manque de cohérence du découpage actuel  des six quartiers de notre ville.

En outre, la coordination des conseils citoyens par des « tiers neutres » - car ni les élu-e-s, ni les agents de la Ville ne peuvent organiser ce Conseil, ni y participer – est intéressante, dans la mesure où elle encourage l’expression la plus autonome possible tout en évitant une ingérence d'aucune sorte.

De plus, chaque conseil citoyen comprend deux catégories de membres, garantissant la pluralité des acteurs concernés :
1. le collège « habitants » ;
1. le collège « associations et acteurs locaux ».

Mes cher-e-s collègues élu-e-s, la mise en place de ces nouveaux espaces de co-élaborations et de confrontations d'idées sur les projets et les actions donnera aux habitants de ces quartiers prioritaires mais également à tous les Ivryen-ne-s un signal fort quant à notre volonté de toujours faire évoluer la démocratie participative.

Ayons conscience qu'un tel choix impliquera des moyens de mise en œuvre couvrant l'ensemble des domaines d'actions municipales.

Ces conseils citoyens, par leur représentativité, seront une force de proposition.

Enfin, les Conseils Citoyens, régis par des règles communes et des méthodes harmonisés garantissent la prise en compte sincère de la parole citoyenne.

Par conséquent, nous élu-e-s écologistes, historiquement à l'avant-garde sur ces questions, avons unanimement décidé de se prononcer en faveur de ce vœu, même si nous aurions voulu y apporter deux amendements :
1) le premier accentuant le rôle de commission « citoyenneté »
2) le second laissant au Conseil Citoyen la liberté de choisir ses modalités de fonctionnement dans le respect du cadre de référence.
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Je vous remercie.
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