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Conseil Municipal du 17 novembre 2016
Point B : Mise en place des conseils citoyens

Intervention de Catherine Vivien pour le groupe EELV 


Monsieur Le Maire, 
Mesdames, Messieurs,  
Cher-e-s collègues, 

Lors du conseil municipal de septembre dernier, nous débattions déjà de la mise en œuvre des conseils citoyens. Nous avions alors fait un certain nombre de remarques notamment celle de créer plusieurs conseils citoyens afin qu’ils reflètent le plus fidèlement possible les préoccupations des habitant-es des quartiers populaires. 

Nous saluons donc la nouvelle proposition de M. le Maire de créer deux conseils citoyens, un pour  les cités Insurrection et Gagarine, l’autre pour les cités Pierre et Marie Curie et Monmousseau. L’évaluation proposée après un an de fonctionnement des conseils citoyens nous paraît également pertinente et nécessaire. Nous serons particulièrement attentifs à ce que les conseils citoyens soient de véritables acteurs du contrat de ville avec toutes les prérogatives que cela implique notamment organisationnelles et financières.
[bookmark: _GoBack]De même nous insistons sur la mise en œuvre du dispositif de  gestion urbaine de proximité à Gagarine, rendue obligatoire par le financement ANRU de ce projet de renouvellement urbain. Ce dispositif doit permettre d’accompagner la rénovation du bâti tout en donnant aux habitant-es des quartiers prioritaires, une qualité de vie quotidienne aussi satisfaisante qu’ailleurs. Cet outil doit être, d’une part, représentatif de la diversité du quartier (locataires, propriétaires, commerçants, associatifs etc.) et d’autre part répondre réellement à leurs préoccupations quelles qu’elles soient.

Le groupe EELV s’abstiendra donc sur cette délibération proposée par le groupe socialiste en attendant l’évaluation du dispositif d’ici un an.
 
Je vous remercie.
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