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Ivry sur Seine




Conseil Municipal du 25 janvier 2017
SYNDICATS INTERCOMMUNAUX

POINT B Usine Syctom Ivry Paris XIII
Avis du Conseil Municipal sur le projet de reconstruction
Intervention de Mehdy Belabbas, au nom du groupe EELV 
Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,
Nous allons débuter notre propos en te citant, cher Philippe. Ces propos ont été tenus, en conseil municipal d’octobre dernier lors du quel notre groupe a présenté un vœu contre le projet de reconstruction de l’usine d’incinération d’Ivry/Paris XIII. Vœu que notre conseil a d’ailleurs adopté comme chacun le sait. 

Je cite :

« Et si le voeu ce soir était adopté, il est évident qu’en tant que Maire, je ne prendrai pas un vote différent de celui de la majorité de ce Conseil, fut-elle une majorité composée de l’opposition et d’une partie de la majorité, ce qui est quand même une situation assez étonnante. Mais en tout cas si le voeu est adopté majoritairement ce soir, je prendrai mes responsabilités en ne prenant pas part au vote au sein du conseil syndical du SYCTOM et en expliquant pourquoi. Je ne vais pas en tant que Maire aller voter quelque chose qui aurait été minoritaire au sein de cette assemblée
 ».
Ces paroles sont issues du compte-rendu officiel des débats du Conseil Municipal en date du 20 octobre dernier, page 23. Nous invitons d’ailleurs l’ensemble de cette assemblée à relire ce compte rendu de séance très instructif.
Pourquoi sommes-nous donc aujourd’hui contraints de revoter sur ce sujet alors que notre conseil s’est déjà exprimé et que vous vous êtes, Monsieur Le Maire, engagé à respecter le vote de notre assemblée ? 
Depuis ce vote, votre abondante communication s’est évertuée à expliquer la nécessité de réunir plusieurs autres avis pour « éclairer » notre conseil sur la réalité de ce dossier. Comme si nous n’avions pas, et ce quelques soient nos orientations politiques, sérieusement étudié ce dossier !!!
C’est là tenir en piètre estime l’expertise citoyenne dont cette assemblée est l’expression. Pour justifier ce nouveau vote, vous vous êtes engagé devant la population, les élu-e-s de notre majorité mais aussi devant les associations mobilisées sur cette question à obtenir :

· une délibération de tous les Conseils Municipaux du Bassin Versant ;

· une délibération des trois conseils de territoires concernés ;

· une position claire de l’Etat quant à la conformité de ce projet vis-à-vis de la Loi de Transition Energétique.
Ces trois conditions ne sont pas réunies aujourd’hui, puisque nous n’avons ni toutes les délibérations des conseils municipaux du Bassin Versant ni celles des trois conseils de territoires concernés et qu’aucune réponse de la Ministre n’a été apportée à votre sollicitation. Nous n’avons que les avis des conseils où les élu-es écologistes ont légitimement posé la question ! Pour le reste, vous avez réuni les avis des Maires qui vous ont apporté leur soutien, par solidarité, mais en se gardant toutefois d’ouvrir un véritable débat !!! Là aussi, nous ne partageons manifestement pas la même vision de l’exercice démocratique. 
Il n’y a donc aucune justification à réunir, à nouveau, notre Conseil Municipal sur cette question trois mois à peine après le vote précédent.

Notre groupe tient donc à dénoncer avec vigueur ce qui s’apparente manifestement à une manœuvre politique et qui vise à remettre en cause le vote de notre assemblée communale. Notre Maire considère manifestement que nous avons « mal voté » lors du conseil d’octobre et qu’il nous faut donc revoter. 
De même, c’est encore une fois une étrange conception de la démocratie qui vous a poussé à avancer la date de notre conseil municipal. La manœuvre vous permettrait ainsi de voter, lors du conseil syndical du SYCTOM qui a lieu demain matin, selon vos préjugés, et ce en totale contradiction avec l’expression du Conseil Municipal 
Toujours dans nos notes de lectures, nous devons bien admettre que nous trouvons « savoureuse » la phrase suivante tirée de la délibération qui va être soumise au vote : « Respectueux de l’expression majoritaire du Conseil municipal approuvant fin octobre un vœu présenté par le groupe des élus EELV pour rejeter le projet ; »…
Où est le respect des élu-es dans le texte soumis au vote ce soir, dont les contorsions sémantiques relèvent d’une véritable performance acrobatique en termes de rhétorique ?

Vous l’aurez compris, le vote de ce soir tient d’avantage du passage en force que d’un réel exercice démocratique.

Nous allons donc conclure cette intervention comme nous l’avons commencée : par une citation.

Ainsi, Monsieur le Maire écrivait dans sa lettre au président du Syctom, Monsieur Hervé Marseille, en date du 21 novembre 2016, qu’il n’acceptait pas « d’être pris en otage par une petite opération politicienne ».
Sage considération que nous faisons notre ce soir.

Naturellement, nous étions opposés à la reconstruction de l’usine hier, aucune raison ne nous invite à changer la nature de notre vote aujourd’hui. Nous encourageons également l’ensemble de nos collègues, de rester fidèles à leur vote originel et à s’opposer à la reconstruction en l’état de l’usine d’incinération d’Ivry.
Je vous remercie.
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