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Conseil Municipal du 23 février 2017
Point A1: Rapport 2016 sur la situation en matière de développement durable
Intervention de Stéphane Prat, rapporteur. 
Monsieur Le Maire, 
Mesdames et Messieurs, 
Mes cher-e-s collègues, 
Comme vous le savez, depuis la loi du 12 juillet 2010 dite « Grenelle II », les collectivités ont l’obligation de présenter, au moment du débat d’orientation budgétaire, un rapport sur la situation de la collectivité en matière de développement durable. Cette année encore, il me revient l’honneur de vous dire quelques mots sur ce rapport et les actions qu’il met en lumière.
Après le succès de la COP21 en décembre 2015 à Paris, 2016 a été marquée, entre autres, par une remise en cause de la réalité du changement climatique, notamment à travers les propos du nouveau président des Etats-Unis qualifiant le changement climatique de « canular », rien que ça et menaçant de dénoncer l’accord de Paris sur le climat !
Pourtant, le changement climatique est une réalité indéniable et les collectivités locales sont en première ligne pour limiter son impact. La transition écologique doit s’envisager au plus près des réalités et des préoccupations des habitantes et habitants. Elle trouve sa source dans les bonnes pratiques et les nombreuses solutions mises en place par les collectivités, les associations, les entreprises et les citoyens. C’est avec cette philosophie qu’à Ivry nous agissons quotidiennement, depuis plusieurs années et notre ville n’a pas à rougir de son action en matière de Développement durable. Ce rapport 2016 est donc le reflet de ce constat, une photographie sur des sujets précis, qui dépasse de loin ma seule délégation et je tiens à remercier ici, à la fois l’ensemble de l’exécutif municipal pour son implication dans ces questions, mais surtout, les directeurs et responsables de services et secteurs qui pensent désormais« développement durable » et agissent au quotidien dans la mise en œuvre d’actions toujours plus éco-exemplaires.

Comme l’an passé, nous avons fait le choix de ne pas présenter un rapport exhaustif de l’ensemble des actions de notre Ville, afin d’éviter le côté inventaire à la Prévert mais aussi dans l’objectif de focaliser davantage sur des actions plus importantes. C’est un choix qui permet de mettre en lumière certains projets aboutis, en cours ou à venir. Ces actions et projets sont classés selon quatre grandes thématiques, mélangeant dans chacune d’elle, ce que fait la Ville pour ses habitants sur son territoire mais aussi ce que la Ville, en tant que collectivité locale fait en interne pour elle-même. : 
Il s’agit des thèmes suivants :

· changement climatique et transition énergétique, 
· préservation de la biodiversité, des milieux et des ressources, 
· modes de production et consommation responsables, 
· et enfin lutte contre les inégalités, cohésion sociale et démocratie. 

Je sais que certaines et certains d’entre vous jugent que ce parti pris ne fait pas honneur à l’action que notre ville mène en matière de développement durable. J’en suis conscient et c’est la raison pour laquelle, j’ai demandé à ce qu’une réflexion soit conduite pour 2017, afin d’aboutir à une présentation plus exhaustive gage d’une plus grande pertinence et d’une meilleure transparence. Celle-ci devra nous permettre de mieux valoriser les nouveaux projets mais aussi des actions existantes par une mise à jour, année après année, et ainsi démontrer notre volonté politique d’accélérer la transition écologique de notre Ville.
Permettez-moi, cependant, quelques mots sur des actions phares de l’année 2016.

Tout d’abord, vous trouverez dans ce rapport un bilan du Plan Climat Energie Territorial, qui est arrivé à son terme et dont les résultats sont très encourageants. La mise en œuvre de la Métropole du Grand Paris a transféré ce sujet au niveau métropolitain en y ajoutant une dimension Air. Néanmoins, les communes conservent une compétence particulière concernant son Patrimoine et les actions au sein de ses Services.

2016 a été une année clé pour notre Ville avec la signature en avril dernier du « Pacte pour la Transition » d’Alternatiba et de la Coalition Climat 21. Sur les 15 mesures proposées par ce Pacte, la Ville a réalisé ou mets en œuvre des projets dans 11 d’entre elles. Mais il s’agit d’un travail de longue haleine qui doit se poursuivre, notamment avec les associations et les Citoyens, pour véritablement faire d’Ivry, une ville en transition. Il nous faut donc poursuivre et accélérer nos politiques publiques sur différents sujets tels que la rénovation thermique des logements et des bâtiments communaux, la mise en œuvre de la ville « apaisée » et mieux partagée à tous les modes de déplacements et usages, la lutte contre les îlots de chaleur urbains, la sauvegarde de la biodiversité, le développement des espaces verts, la végétalisation d’espaces publics encore trop minéralisés. 
Ce sont ces réflexions qui ont guidées notre travail autour des espaces publics de la ZAC Ivry Confluences. Ainsi, la livraison en 2016 de cette première tranche représente environ 75% de la totalité des nouveaux espaces publics qui seront construits au terme du projet et permettront le doublement de la surface totale des espaces publics passant de 22 à 44 hectares.

Aller plus loin sur cette question, c’est aussi faire en sorte de développer des politiques qui permettent un partage plus équilibré de l’espace public à travers une promotion accentuée de l’auto-partage et des modes actifs de déplacement. Ainsi, la marche à pied et la pratique du vélo doivent être encouragées plus généreusement. Tous les jours notre ville s’adapte à ces nouveaux modes de déplacement et nous devons en poursuivre l’accompagnement, notamment en accélérant le redimensionnement de certaines rues de façon à pouvoir y rouler à 30 km/h. 
Une précision concernant notre adhésion au dispositif Autolib validé par le Conseil Municipal de décembre dernier : si nous sommes convaincus que l’auto-partage reste une solution d’avenir, il est clair que l’argent public, en l’occurrence, le budget municipal, n’a pas vocation à éponger le déficit du groupe Bolloré, qui par ailleurs distribue des dividendes par millions à ses actionnaires. Des éléments plus précis à ce sujet nous seront communiqués lors du prochain conseil syndical qui aura lieu en mars. Ceux-ci nous permettront de prendre une décision quant notre engagement au sein de ce dispositif et sa réelle implantation.
Dans la lutte contre les gaz à effet de serre, les transports en commun jouent un rôle crucial. Avec les partenaires institutionnels, la ville d’Ivry s’est résolument engagée dans le développement des transports en commun. Il est utile de rappeler qu’à l'horizon 2020 notre ville sera irriguée par deux nouveaux moyens de transport à la fois innovants et propres. 

Le premier est le TZen 5 qui reliera le 13e arrondissement de Paris depuis Bibliothèque François-Mitterrand jusqu'à Choisy-le-Roi en empruntant un couloir dédié sur lequel aucun autre type de transport ne pourra circuler. Le second concerne le plateau d’Ivry où les premiers travaux concernant la mise en œuvre du tramway T9, reliant la porte de Choisy à Orly, ont débuté D’autre part, nous avons une mobilisation à mener, avec notre association « La grande 10 » pour obtenir, auprès des investisseurs concernés (STIF, Région, RATP) le prolongement de la ligne 10 du métro au moins jusqu’à la place Gambetta dans le quartier d’Ivry-Port et ce dans les meilleurs délais afin d’accompagner au mieux le développement de notre ville.
Toujours à propos de la lutte contre les gaz à effet de serre, nous avons priorisé, en 2016, la rénovation thermique des bâtiments communaux. Avec la création du service Energie qui effectue un suivi rigoureux des consommations de fluides dans nos équipements publics, ce sont près de 250 000 euros sur deux ans qui ont été économisés. Preuve si besoin en est que sobriété écologique et financière vont de paire. Cette action se prolonge également à destination des Ivryennes et des Ivryens avec la pérennisation des permanences énergies menées par la CAUE94 (Conseil d’Architecture, d’Urbanisme et de l’Environnement du Val-de-Marne. C’est un service gratuit qui permet d’informer, de sensibiliser et d’aider les Ivryens sur les  questions de consommations, dépenses ou  rénovation énergétique.
Un chapitre de ce rapport est consacré à la gestion des déchets, notamment au travers quelques données chiffrées qui montrent que notre volonté politique de baisse de la quantité de déchets envoyée en incinération commence à porter ses fruits mais que c’est loin d’être suffisant. Notez que depuis le 1er janvier 2017, cette compétence, ainsi que celle de la Prévention, incombe au Territoire Grand-Orly-Seine-Bièvre. Il nous faut donc désormais être encore plus vigilant et exigeants, afin de tendre toujours plus vers un Territoire Zéro-déchet.
Vous le savez, les notions de partage d’expérience, de participation et d’expertise citoyenne sont des valeurs constitutives du concept de développement durable. A Ivry, nous y prêtons une attention particulière depuis longtemps, notamment avec les comités de quartier mais aussi les réunions de concertation spécifiques aux différents projets urbains en cours de réalisation comme Ivry Confluences pour lequel de nombreuses réunions génériques et thématiques ont été organisées afin que les riverains s’approprient de la meilleure façon les nouveaux espaces publics. De plus, 2016 aura été marquée par une évolution conséquente et innovante en matière de démocratie participative, puisque nous avons lancé, en fin d’année, le 1er chantier participatif citoyen qui associe, dans le cadre du projet de réaménagement et de création d’espaces publics de la cité Amédée Huon et des nouvelles habitations (Lamant-coutant) qui seront livrées bientôt, les citoyens, non seulement à la co-conception de ces futures espaces publics mais aussi (à partir de ce printemps 2017) à la réalisation de ceux-ci. Faire avec les Citoyens est un signal fort adressé à la population qui a souvent l’impression que sa parole n’est pas prise en compte.
Vous le voyez, cette année encore, notre ville s’est fortement engagée pour amplifier sa transition écologique. Mais nous pêchons encore trop souvent en termes de communication autour de nos actions et de nos projets. Ainsi, en 2017, il nous faudra être encore plus réactifs, dynamiques et inventifs que l’année passée pour porter à la connaissance du plus grand nombre nos actions dans ce domaine. 
Un dernier mot sur les lourdes contraintes budgétaires qui pèsent sur notre collectivité. Cela ne doit pas freiner notre action en matière de transition écologique, bien au contraire ! Nos investissements dans des projets durables et à forte valeur écologique sont les garants d’une sobriété financière qui nous permettra de continuer à développer toujours plus de service public.
Je vous propose donc de prendre acte de cette délibération concernant le rapport 2016 sur la situation de notre ville en matière de développement durable.

Merci de votre attention.


