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Introduction : 
Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,
La présentation du Budget Primitif (BP) constitue toujours un moment particulier de notre vie politique municipale. Le tumulte médiatique lié aux échéances électorales de cette année 2017 ne doit pas nous faire oublier le caractère crucial de cet événement.
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Plus particulièrement,  notre budget 2017 est aussi l’occasion pour nous de faire un point d’étape de notre action à la moitié de notre mandat. Conformément à nos engagements - contenus dans notre programme « Ivry au Cœur » - , nous avons accompli beaucoup de choses, avec des réalisations importantes comme le puits de géothermie, la crèche « Rosa Bonheur » ou le Centre Dramatique Nationale, pour ne citer que ces quelques réalisations très emblématiques. D’autres chantiers, tout aussi significatifs, sont à venir dans la seconde partie de ce mandat. 
Ce budget 2017 est également le résultat d’un long cycle de travail parfois difficile, ponctué de rencontres et d’échanges initié dès le mois d’août 2016. Toujours confronté à la baisse des dotations de l’Etat, cet exercice, je vous l’ai dit, s’est révélé particulièrement compliqué cette année. Envisager la réduction du service public ne sera jamais un exercice naturel pour nous.
Malgré tout, loin des querelles d'égos de la politique nationale, nous restons plus que jamais au service des ivryen-ne-s, avec en toile de fond des inégalités  sociales grandissantes au sein de notre société et l'urgence environnementale qui se rappelle dramatiquement à nous chaque jour un peu plus.
Dans ce processus, nous pouvons nous appuyer sur les compétences et le sérieux de notre administration communale. Je profite de cette occasion pour saluer nos agents et rendre hommage à leur travail. . 
Naturellement, notre construction budgétaire s’inscrit dans la continuité des derniers budgets votés. Par conséquent, il n y a pas de changements fondamentaux dans nos orientations par rapport au budget 2016, si ce n’est la volonté de présenter ce budget un mois plus tôt que l’année précédente, afin d’harmoniser au mieux le rythme politique avec le temps administratif. Je souhaite d’ailleurs aller plus loin dans cette démarche dans les prochaines années, en essayant de voter le budget plus en amont encore. 

Face à une situation financière difficile, ce Budget 2017 répond à une double exigence, essentielle à nos yeux : 
· La première : Défendre et sauvegarder le service public ;  
· La seconde : Accompagner le développement de la commune pour que les ivyen-en-es les plus modestes puissent continuer à y vivre. 

Nous sommes cette année encore confrontés à de nombreuses contraintes. Ces dernières sont essentiellement de deux ordres :
Des contraintes externes sur les quelles nous n’avons que peu de prise tel que la baisse structurelle des dotations de l’Etat. Pour rappel, le pacte de responsabilité, annoncé par le gouvernement en 2014, prévoyait un plan d’économies budgétaires de 50 milliards d’euros - les collectivités locales devant produire un effort de 11 milliards. Cet objectif a malheureusement été largement atteint. 
Nous également confrontés aux difficultés liées à la mise en œuvre de l’Etablissement Public Territorial Grand Orly Seine et Bièvre, dans le cadre de la Métropole du Grand Paris (MGP). En 2017, nous devrons opter pour une vision plus intégrée ou pour le maintien de l’esprit coopératif. 
Cette année 2017 est également une année électorale majeure avec 3 rendez-vous importants : l’élection présidentielle, les élections législatives et les élections sénatoriales. Difficile à cette heure, d’y voir clair dans le chaos de cette campagne où malheureusement les forces de progrès dans leur ensemble sont malmenées. Quels seront demain les financements accordés aux collectivités ? Garderons nous l’autonomie de gestion que nous confère l’article 72 de la Constitution ? Difficile de se prononcer à cette heure. 
Notre action doit aussi prendre en compte des contraintes internes liées au développement de la commune dans le cadre des grands projets urbains que nous portons et qui impliquent un engagement sans faille de la collectivité. 
Dans cette perspective, ce budget 2017 a été conçu selon une double philosophie :
· I/ Renforcer le service public de proximité.
· II/ Préparer la ville de demain.
*
*     *
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I/ Un budget 2017 pour renforcer le service public de proximité.
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1.1 Un budget miroir de nos convictions.
Vous le savez, le budget général et les budgets annexes constituent l'état équilibré des prévisions de recettes et de dépenses de l'exercice budgétaire de la Ville. Les budgets annexes, distincts du budget principal proprement dit, mais également votés ce soir, sont établis pour certains services locaux spécialisés.
De même, gardez à l’esprit que les transferts de compétence à l’EPT ont de grandes répercussions sur les données que nous allons vous exposer ce soir et ne rendent pas toujours une photographie parfaitement juste de la situation que nous traversons.
Nous allons donc débuter notre propos, en égrenant des chiffres relatifs à nos coûts de fonctionnement et vous me pardonnerez le caractère monotone de cet exposé pourtant essentiel. 
· Pour 2017, nos dépenses de fonctionnement s’élèveront à 138.4 M d’€, hors charges financières et atténuations de produits, en intégrant le flux relatif à la collecte, ainsi qu’au reversement de la redevance spéciale au territoire Grand-Orly Seine Bièvre (GOSB) pour 1.2 millions d’€. Pour la compétence gestion des déchets et assimilés, le GOSB n’a pas encore institué de redevance spéciale territoriale. Ainsi, la commune continue de percevoir cette recette et la reverse à l’EPT, soit une recette et une dépense de 1.2M€ qui se neutralisent mais apparaissent tout de même dans notre budget.
Le principal poste de dépenses de la commune est constitué de nos dépenses de personnel, pour un montant de 83 M€. Cette structure particulière est voulue et assumée. Les ivryens plébiscitent le service public de proximité et nous conservons la volonté de maintenir un service public solide dans une société où le lien social s’affaiblit. 

Le reste de nos dépenses de fonctionnement se décline comme suit :
· Les dépenses des services pour un montant d’environ 26 M d’€. 
· Les contingents et participations à savoir les contributions que la ville verse à divers organismes ou syndicats, pour 4 M d’€, en augmentation de 280.000 € par rapport au budget 2016. Cette prévision comprend notamment :
· la contribution au budget théâtre Antoine Vitez pour 1.4 M d’€,
   - la contribution de la commune au contingent incendie pour 1.042.000 €,
  - la participation au syndicat intercommunal pour l’informatique municipale - SIIM pour 922.000 €,
 - la contribution communale pour les enfants scolarisés dans les établissements privés Jean XXIII et Notre Dame de l’Espérance pour 354.640 €, ainsi que les participations aux frais des enfants scolarisés hors commune  pour 20.850 €,
     - les cotisations aux différents syndicats intercommunaux SIPPEREC (syndicat intercommunal de la périphérie de Paris pour l’électricité et les réseaux de communication), SIGEIF (syndicat intercommunal pour le gaz et l’électricité en Ile de France), SIPUREF
- la participation à établissement public d'aménagement Orly Rungis - Seine Amont (EPAORSA) pour 127.000 €,
- la subvention au centre communal d’action sociale (CCAS) pour 80.000€.
· Les subventions aux associations et organismes locaux pour 4 M d’€.
· Le fonds de compensation des charges territoriales (FCTT), destiné à assurer le financement des établissements publics territoriaux et des compétences transférées pour 19.7 M €.
· Le reversement de la redevance spéciale au GOSB pour 1.2 M €.
Nous devons ajouter à ce total :
· Les atténuations de charges pour 2.2 M d’€.   
· Et les charges financières – les intérêts de la dette - pour 2.5 M d’€.
Nous arrivons alors une somme de 143.2 M d’€.
Tout au long de cette année, notre démarche s’est construite autour d’une volonté forte : renforcer le service public de proximité grâce à l’approfondissement de notre capacité à maîtriser les dépenses de fonctionnement. 
1.2 Une croissance de nos dépenses maîtrisée, pour renforcer le service public de proximité.
En effet, cette maîtrise est essentielle si nous voulons continuer à porter des politiques publiques ambitieuses et mener des actions de qualité au service des ivryen-ne-s. Face à nos responsabilités, nous ne démissionnons pas.
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Ainsi, si nos dépenses de personnel augmentent de 1.6 millions d’euros par rapport à l’an passée, elles intègrent malgré tout une diminution de 500.000€ par rapport aux besoins réels de la commune en la matière. Ces dépenses incluent donc cette année :
· la progression automatique du glissement vieillesse et technicité, correspondant aux évolutions de carrière des agents, pour un montant global de 245.000€,
· la mise en œuvre des différentes mesures gouvernementales (protocole Parcours professionnels, carrières et rémunérations (PPCR), hausse des cotisations, hausse du point d’indice des fonctionnaires, application de la nouvelle bonification indiciaire (NBI QPV), pour un montant global prévisionnel de 1,3 M d’€,
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Les dépenses de services, quant à elles, sont en baissent ; elles s’élèvent à 26.1 M d’€ en 2017, soit une baisse de 5.3M€ par rapport au budget 2016. Cette baisse est en grande partie liée à la réforme institutionnelle ainsi que la création du fonds de compensation des charges territoriales pour financer les transferts de compétences.
Cette baisse intègre malgré tout le développement de certains services publics :
· L’activité de la maison de quartier d’Ivry-Port, des crèches Ada Lovelace et Lamant, les classes de l’école Rosalind Franklin et de la réservation d’un plus grand nombre de places en crèches privées en année pleine,
· L’ouverture du nouveau Relais Assistantes Maternelles Hartmann, 
· La prise en compte de l’évolution des effectifs scolaires en maternelle et élémentaire,
· La mise en œuvre des nouveaux rythmes scolaires en année pleine,
· Le fonctionnement du nouvel accueil de loisirs « le Petit Robespierre »,
· L'organisation des élections présidentielles et législatives,
· Les coûts liés au renforcement des dispositifs de sécurité pour les événements en lien avec les mesures du plan Vigipirate,
· L’initiative Ivry Motiv’ en direction des jeunes,
· L’évolution de l’Humarathon au regard des désengagements de partenaires institutionnels en un nouveau projet de week-end sportif et festif qui maintiendrait à l’événement un caractère important et populaire,
· La mise en œuvre de l’action de résorption des bidonvilles et zones de très grande précarité, avec le soutien du Conseil départemental,
· La refonte des sites internet et intranet de la ville. 
Bien entendu, les efforts de gestion et de rationalisation se poursuivront en 2017, avec :
· Notre volonté de réduire le nombre d’événements publics organisés sur la Ville. 
· la poursuite de la réduction des impressions papier,
· une nouvelle baisse du montant consacré à notre consommation de  carburants,
· un nouvel effort sur les locations de véhicules du garage municipal,
· un nouvel effort sur la diffusion et la programmation du Hangar.
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Au delà ces mesures conjoncturelles nous devons adopter des mesures structurels assurant la durabilité de notre budget dans les années à venir. Nous pouvons ainsi évoquer les chantiers suivants : 
- La fermeture du foyer Casanova : la tendance actuelle au sein de notre société va de plus en plus vers le maintien à domicile des personnes âgées. De fait, les structures de foyers pour personnes âgées semblent de moins en moins adaptées aux aspirations actuelles.
- La fermeture des services municipaux 2 journées en 2017 : cette mesure impacte peu les familles, dès lors qu’elles sont prévenues suffisamment tôt et dans la mesure où un certain nombre d’entreprises ou d’organismes ferment durant ces deux journées.
- La sortie progressive et accompagnée de la crèche familiale : il s'agit d'une question difficile pour nous. Mais nous devons être conscients que le mode de gestion de crèche familiale est extrêmement coûteux ; La charge résiduelle de cet équipement représente une somme de 15.000 €, contre un coût moyen par enfant et par an dans un multi accueil municipal de 6.500 €. Rassurez-vous, aucun agent ou employé ne sera laissé sur le bord de la route et tous bénéficieront d'un accompagnement soutenu.
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Mourad Tagzout aura l’occasion d’évoquer la situation du monde associatif mais j’aimerais ajouter un mot à ce sujet. À Ivry, la vie associative joue un rôle central dans la vie citoyenne. Les acteurs associatifs contribuent fortement par leur engagement au vivre ensemble et assume souvent des missions d’intérêt général. Nombre d'associations sont des partenaires essentiels dans l'accompagnement et la mise en œuvre de nos politiques. Elles inscrivent leurs actions dans le prolongement de l'action municipale. Ce soutien au monde associatif représente un coût de fonctionnement indirect pour la commune et les associations doivent, par conséquent, partager nos efforts en matière de maîtrise des dépenses. Nous avons fait le choix, cette année, d'une évolution de 0 % de l'enveloppe allouée aux associations. Le budget dédié aux associations en 2017 s’élèvera à 4 M d’€, contre 3.950.000 € en 2016. La légère augmentation constatée n’est qu’une impression car si nous intégrons bien l’enveloppe dédiée à la maraude pluridisciplinaire de l’association Emmaüs Solidarité pour 91.192 €, nous devons également prendre en compte la suppression de la subvention départementale pour 37.500 €. Cette dernière, qui constitue environ une perte de 1% et sera lissée sur l’ensemble des associations.
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1.3 Des recettes qui marquent le pas
Si nos besoins augmentent, nos recettes elles marquent le pas. Comme je l’ai déjà évoqué lors du Débat d’Orientations Budgétaires le mois dernier, la dotation globale de fonctionnement (DGF) passe de 11 millions d'euros en 2014 à 3,9 millions d'euros estimés pour 2017, tandis que la contribution au redressement des comptes publics représente un manque à gagner cumulé de 18,4 millions €. Vous le constatez, chers collègues de l’opposition, il ne s’agit pas de démagogie mais bien de la réalité léguée par la politique du gouvernement de Manuel Valls. 
Cette amputation obère la croissance très limitée de nos recettes, alors que la  Ville doit pourtant financer de nouveaux besoins.
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En 2017, les recettes sont prévues pour un montant de 156,7 M d’€, si l’on tient compte de la collecte de la redevance spéciale pour 1.2M€. Après retraitement des contributions nettes aux fonds de péréquations (atténuations de produits) pour 2,26M€, elles sont évaluées à 154,4 M d’€.
Les recettes se structurent principalement de la manière suivante :
· Les dotations de l’Etat (ou ce qu’il en reste), essentiellement composées de la Dotation Globale de Fonctionnement (DGF) et de la Dotation de Solidarité Urbaine (DSU), pour un montant de 3.9M d’€. 
· Les fonds de péréquation avec le Fonds de Solidarité des communes de la Région Ile-de-France (FSRIF). Cette année encore, nous restons bénéficiaires nets pour un montant de 415.626 €. En revanche, notre contribution au fonds national de péréquation des ressources intercommunales et communales (FPIC) connaîtra une très forte augmentation (de l'ordre 700.000 €) par rapport à l’an dernier, s’établissant à 1.727.000 €.  
· L’attribution de compensation versée par la MGP pour un montant prévisionnel de 57.871.509 €.
· Les allocations compensatrices censées pondérer les allègements fiscaux que l’Etat accorde aux contribuables locaux pour un montant estimé à 1.450.000 €, en baisse de près de 230.000 € par rapport au montant de 2016. 
· Les droits de mutation ou droits d'enregistrement, qui sont perçues à l'occasion des cessions immobilières sont estimés en 2017 à 2,6M€, en hausse de 210.000 € par rapport à la prévision de 2016.
· La redevance spéciale à reverser au T12 que nous retrouvons, pour une somme de 1.2M€.
· Les recettes de services pour 19.514.983 €, en hausse de 180 000 € par rapport au BP 2016, intégrant notamment les 1.000.000 € liés à la disposition adoptée par le conseil syndical du SYCTOM (agence métropolitaine des déchets ménagers) pour l’accueil d’un centre de traitement des déchets ménagers sur le territoire communal et 700.000 € d’indemnisation de sinistres.
SLIDE 11
Une fois ce premier bloc de recettes évoqué, il nous faut aborder la principale source de revenu pour la commune à savoir la fiscalité. 
· Les recettes fiscales indirectes et les rôles supplémentaires sont prévus pour un total de 2.8 M d’€ et sont constitués : 
- des droits de stationnement pour 1.148.600 €,
- de la taxe sur l’électricité pour 920.000 €,
- de la taxe sur la publicité extérieure pour 288.000 €,
- de la taxe de séjour, sur l’hôtellerie pour 363.500 €,
· Le produit fiscal, notre première source de revenues, est estimé à 66.3 M d’€ en 2017. Ce dernier est composé :
· du fonds de garantie le mécanisme qui assure en partie le maintien des ressources de la ville l’année suivant la réforme fiscale supprimant la taxe professionnelle, pour un montant de 5.9 M d’€.
· Des contributions directes locales – la taxe d’habitation et la taxe foncière,  pour un peu plus de 60 M d’€. Nous attendions la communication des bases de l’Etat pour la taxe d’habitation (TH), la taxe sur le foncier bâti (TFB) et la taxe sur le foncier non bâti (TFNB) que nous avons reçu hier, soit bien après la rédaction de notre budget. Une réactualisation de ces chiffres sera donc intégrée dans une prochaine décision modificative du budget. 
En 2016, nous avions décidé sans enthousiasme de relever nos taux de fiscalité de 2,5%, dans un contexte plus que préoccupant. Cette année, nous avons souhaité revenir à un relèvement des taux de 1.5 %, niveau sur lequel nous nous sommes engagés devant les ivryens avec la même volonté de contenir la pression fiscale.  
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Vous le voyez, loin des fantasmes, notre niveau d’imposition se situe dans une fourchette raisonnable en comparaison des autres villes du département et de la qualité du service public rendu. 
L'ensemble de ces éléments nous permet de générer un autofinancement de 3,7 M€ contre 5,3M€ au budget primitif 2016. Pour rappel, la capacité d’autofinancement est égale à l'excédent des produits réels de fonctionnement sur les charges réelles de fonctionnement. 
Sans cet excèdent nous ne pouvons réaliser les investissements importants pour l’avenir de notre commune et qui vont faire l'objet de la seconde partie de cette présentation. 
Transition :
Comme nous l’avons vu, nos dépenses de fonctionnement, dans ce budget 2017, n’impliquent  pas une rupture radicale avec le dernier budget voté. Dans un contexte marqué par des difficultés grandissantes et imposées de l’extérieur, nous amplifions nos efforts pour une gestion à la fois rigoureuse et pertinente. Pour le présent, ce Budget 2017 assure le maintien d’un service public de qualité au plus près des besoins des habitant-e-s ; pour l’avenir, ce budget prépare la Ville de demain, au travers de notre Programmation Pluriannuelle des Investissements (PPI).
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II/ Un budget 2017 pour préparer la ville de demain.
Mes cher-e-s collègues, notre Ville est en passe d'atteindre les 60.000 habitant-e-s, si ce n'est déjà fait. À l'horizon 2025, la commune comptera près de 70.000 habitant-e-s. Cette vitalité, nous devons non seulement la favoriser mais aussi l'accompagner. Dès lors, Ivry fait le choix de s’inscrire pleinement dans le XXIe siècle. Concrètement, notre PPI, qui s'élève à près de 35 millions d'euros, tranche par son importance, avec un environnement hexagonal morose. En effet, au cours de ces 3 dernières années, les investissements des collectivités locales françaises  sont restés stables aux alentours de 48 milliards d'euros
.
Comme nos dépenses de fonctionnement, nos dépenses d’investissement sont le reflet des choix politiques que nous portons. 

Face à certaines priorités,  nous faisons le choix de ramener certaines enveloppes d’entretien aux dépenses réalisées en 2015. Cela concerne les enveloppes de la Direction des Bâtiments Communaux (DBC), de la Direction des Espaces Publics (DEP) et de la Direction des Services Informatiques (DSI). Il ne s'agit pas de rogner sur ces dépenses mais plutôt d’agir au plus près des besoins des directions ainsi que de leurs capacités humaines à porter des projets sur une année. 
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2.1  Des projets structurants s'inscrivant dans le long terme :
Tout d'abord, nos investissements s'inscrivent en cohérence des projets menés à long terme. 
Dans le secteur culturel, nous effectuerons cette année, les derniers règlements relatifs à l’installation du Centre Dramatique National au sein de la manufacture des œillets pour un montant de 930.000 € ;
Dans le secteur de l’enseignement, nous poursuivrons les opérations lancées comme l’extension / réhabilitation du groupe scolaire Makarenko pour un montant 8.6 M d’€ 
Dans le secteur du logement social, nous respecterons les engagements pris auprès des bailleurs pour la réalisation de logements sociaux, avec les subventions à l'OPH pour la modernisation du parc locatif pour un montant de 3.4 M d’€ ;
Enfin en ce qui concerne le développement urbain, nous contribuerons cette année encore à la ZAC « Ivry Confluences », un des projets les plus importants d’Ile de France, pour un montant 6 millions d’euros.
L'ampleur de nos investissements dans ces deux derniers secteurs démontre une nouvelle fois notre volonté de garantir un « droit à la ville d'Ivry pour tous ». Chaque Ivryen-ne, indépendamment du niveau de ses revenus, doit pouvoir se maintenir sur le territoire de la commune s'il le souhaite. C’est en tout cas notre volonté. 
2.2 De nouveaux programmes en développement
Au delà de ces projets, sur lesquels nous sommes engagés depuis quelques années maintenant, nous lancerons en 2017 de nouveaux chantiers. 

Sans être exhaustif et sans hiérarchiser les domaines de réalisations, nous pouvons citer les éléments suivants :
Dans le secteur de la transition écologique, nous financerons l’acquisition de tables de tri dans les écoles pour favoriser la lutte contre le gaspillage alimentaire, pour un montant de 75.000 € ;
Dans le secteur de la petite enfance, nous lancerons la construction de la crèche de la rue Lamant pour un montant de 850.000 €,
Dans le secteur de l’Enseignement et de la transition énergétique, nous procèderons à la réhabilitation thermique des toitures et terrasses du groupe scolaire de l’Orme au Chat pour un montant 459.647 €. Nous devrons également assurer le financement des travaux de remise en état des écoles Rosalind Franklin et Paul Langevin suite aux sinistres intervenus au cours de l’année 2016 ;
Cette année, nous poursuivrons les efforts pour accompagner le déploiement des centres sociaux de quartier avec l’aménagement des locaux du centre social d’Ivry Port à hauteur pour un montant de 85.000 €.
Je souhaite clôturer cet inventaire en évoquant le secteur de la santé et en ayant une pensée pour notre collègue Catherine Vivien absente aujourd’hui. Nous commencerons cette année les travaux d’extension et de rénovation du Centre Municipal de Santé avec une première provision de 742.000 €. C’est un engagement de notre majorité et j’en suis particulièrement fier. 
Ces investissements sont révélateurs de la haute ambition que nous conservons dans cette période particulière. Mais cette ambition, il faut bien la financer. L’autofinancement, que j’évoquais tout à l’heure, ne sert - si j’ose dire -  qu’à amorcer la pompe et les recettes liées à l'investissement,  soit 15,8 M d’€, ne peuvent à elles seules financer notre développement. 
Ainsi, nous attendons 5,65M d’€ de cessions immobilières dont principalement les biens relatifs à l’opération Robin/Thorez pour 4.8M€ et les biens situés au 3 rue E. Guillou, au 82 avenue de Verdun et au 2 rue Galilée pour un montant global de 850 000€.
Nos recettes d’investissement intègrent également Le FCTVA (fonds de compensation de la taxe sur la valeur ajoutée) pour un montant de 3,2M€, Les taxes d’aménagement pour 1,14M€, Les amendes de police 390.000 €, La contribution au titre des maires bâtisseurs pour 369.560 €, Le remboursement par l’établissement Silver Innov Charles Foix d’une quote-part de capital d’emprunt dans le cadre du transfert de la plate-forme immobilière pour 127.405 €, Les subventions et participations pour les opérations d’investissement pour 4,6M€ dont 2,8M€ pour le Centre Dramatique National.
Ces dernières tiennent également compte notamment d’une dotation « territoires à énergie positive pour la croissance verte » pour la réhabilitation thermique des toitures terrasse du groupe scolaire de l’Orme au Chat et l’isolation thermique du foyer L. Bertrand.
Nous percevrons également des subventions du Syndicat intercommunal de la périphérie de Paris pour les énergies et les réseaux de communication (SIPPEREC), notamment pour la réhabilitation thermique des toitures terrasses du groupe scolaire de l’Orme au Chat et la rénovation de toitures de bâtiments municipaux.
A noter que nous avons recevrons des financements importants de la CAF pour les équipements de la petite enfance et des maisons de quartier.
.
Enfin, nous attendons une subvention du SYCTOM pour l’acquisition des tables de tri dans le cadre du projet relatif à la collecte des biodéchets.
Ces recettes sont malgré tout insuffisantes pour financer tout nos investissements. Par conséquent, nous devrons, comme chaque année, recourir à l’emprunt, qui s’établira en 2017 à 15.5 M d’€ pour un autofinancement de 3.7 M d’€. Ce qui nous amène à traiter de la question de l’endettement de la commune dans un environnement qui s’annonce moins favorable en 2017. 
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2.3  Endettement : un environnement qui s'annonce moins favorable en 2017.
Au niveau national, le taux d'endettement des institutions territoriales devrait atteindre 77% en fin d'année 2018, contre 75% en 2016. Cela reste un niveau modéré en comparaison des autres pays européens
.
Contrairement à l'État, les collectivités territoriales ne peuvent s'endetter que pour investir. Si leur dette croît, c'est parce qu'elles réussissent de moins en moins à financer leurs projets par des ressources propres. La capacité d'autofinancement des collectivités a ainsi chuté de 30 % entre 2011 et 2014, en grande à partie à cause du plan de Manuel Valls
.
L'évolution de notre dette est donc à surveiller de près.
Pour Ivry, au 31 janvier 2016 :
· Le total de la dette s’élève à 110.5 M d’€
· Le taux moyen est de 2,28 %
· Le capital remboursé en 2016 est de 9.326.205 €
· Les intérêts payés en 2016 s’élèvent à 2.603.975 €
SLIDE 17
En 2017, les montants seront sensiblement les mêmes. Il est vrai que nous connaissons encore aujourd'hui des taux d'emprunt extrêmement intéressants. De plus, dans un contexte de croissance toujours faible en zone euro, d’inflation basse, la Banque Centrale Européenne devrait maintenir des taux relativement bas. 
Toutefois, des incertitudes pèsent sur l’économie mondiale, tandis que la Réserve Fédérale Américaine (FED) opère une remontée de ses taux depuis l'automne dernier.  Ainsi, la FED a décidé, pas plus tard que le mercredi 15 mars 2017, de remonter ses taux d'un quart de point. Dans le communiqué diffusé par l'institution monétaire, il est mentionné que deux autres hausses – certes modestes - sont encore prévues en 2017
.
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Dans ces conditions, la Ville doit rester vigilante et poursuivre une gestion active de sa dette, avec une optique de diversification des prêteurs et d’optimisation des frais financiers. Et comme l'année précédente, nous examinerons la possibilité de nous positionner sur des prêts à taux zéro. 
*
*     *
Conclusion : 
Mes cher-e-s collègues, vous le constatez une nouvelle fois cette année, la construction budgétaire 2017 s'est révélée particulièrement ardue. La raréfaction des dotations de l’État, l'inquiétude liée la pérennisation des ressources locales (pour rappel, le candidat Macron nous promet une diminution de 80 % de la taxe d'habitation), les incertitudes institutionnelles et les flux financiers générés par la mise en place de la Métropole du Grand Paris ont lourdement pesé dans l'élaboration de ce Budget Primitif. 
Chaque jour, notre majorité mène le combat politique contre des décisions injustes qui remettent en cause le pacte républicain et l’autonomie des collectivités locales. Nous produisons des efforts structurels, afin de sauvegarder l'essentiel : un service public fort de proximité, au service de toutes et tous. 
De même, nous nous projetons avec courage vers l'avenir, grâce à notre ambitieux programme d'investissement, pour assurer le développement de notre Ville. En responsabilité, nous continuerons de défendre la solidarité face à l’égoïsme, qu'il s'agisse d'environnement, d'émancipation et de solidarité. 
Un dernier mot enfin sur la dimension de co-construction de notre budget. Cette thématique doit absolument être approfondie dans les années qui viennent car il s'agit d'une exigence démocratique grandissante au sein de la société. Les élu-es doivent davantage s’appuyer sur l'expertise citoyenne. À cette fin, avec ma collègue Bozena Wojciechowski, nous avons engagé une réflexion pour la mise en œuvre prochaine d'un budget participatif. 

En outre, Au début de ce mandat, je vous avais fait part de ma volonté d’inscrire notre ville dans une démarche « d’open data », afin de rendre disponible aux citoyens un maximum d’informations sur les finances communales. Avec ma collègue Séverine Peter, nous avons donc lancé une réflexion dans le cadre de la refonte du site internet de la ville pour concrétiser cette volonté. 

Dès demain, nous commencerons la construction budgétaire 2018 et nous pouvons parier que cela ne sera pas un long fleuve tranquille. 

Je vous remercie.
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