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Conseil Municipal du 23 mars 2017
Budget Primitif 2017
Intervention de Romain Zavallone, au nom du groupe EELV
Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,
Merci Mehdy pour ta présentation complète, qui met bien lumière les enjeux budgétaires auxquels notre Ville doit faire face.

Cette année encore, nous devons affronter une construction budgétaire complexe marquée par des contraintes imposées de l‘extérieur. Ces dernières sont hélas durables, avec la disparition programmée des dotations de l’Etat en direction des collectivités territoriales. Maintenir le service public tout en accompagnant le développement de la ville relève de plus en plus d’un exercice d’équilibriste pour les élu-e-s que nous sommes. 
18,5 millions d’euros en moins en ce qui concerne la DGF, c’est pratiquement le coût d’un groupe scolaire. Si nous citons si souvent cet exemple, c’est pour souligner à quel point les décisions gouvernementales, ainsi que le désengagement croissant de l’Etat ont des répercussions concrètes et néfastes sur la vie quotidienne des ivryen-ne-s.
Bien entendu, comme l’a rappelé Mehdy, nous ne saurions démissionner face à nos responsabilités. Aussi, nous ne pouvons que saluer le nouveau tour de force que représente ce budget 2017, à la fois sérieux et ambitieux.

Sérieux tout d’abord, avec les efforts que nous continuons d’approfondir en ce qui concerne notre fonctionnement. Notre budget RH, premier poste de dépenses de la commune, connaît ainsi une évolution maîtrisée, tout en intégrant la mise en œuvre de nouveaux équipements nécessaires au développement d’Ivry. Mais nous devons être attentifs aux conditions de travail de nos agents qui sont soumis à de fortes exigences avec des moyens contraints. 
En outre, nous devons poursuivre nos efforts pour construire une ville toujours plus vertueuse dans son fonctionnement dans point de vue écologique. La réduction du volume de papier utilisé doit se poursuivre grâce au programme dématérialisation lancé il y a maintenant un an. Nous devons également réduire notre consommation de carburant et donc notre parc automobile qui reste selon nous trop important. Nous en profitons pour souligner le manque de moyens humains dont souffre la direction des espaces publiques et le service prévention des déchets dont le role d’impulsion et de pilotage est pourtant essentiel dans la transition écologique de notre territoire. 

De même, la vie associative, à l’image de nos services, partage les efforts de manière équilibrée, avec une stabilisation de l’enveloppe dédiée, après une baisse de près de 3% l’an dernier. Composante essentielle du lien social, les associations ivryennes constituent l’un des piliers de notre vie démocratique, solidaire, culturelle et émancipatrice mais notre collègue Pierre Chiesa aura l’occasion d’approfondir notre vision de ce sujet après la présentation de Mourad Tagzout, conseiller délégué à la vie associative. 
Le fait de ne pas recourir à un rehaussement fiscal de plus de 1,5 % cette année constitue également une excellente décision. En effet, nous devons combattre le sentiment relativement répandu que la classe moyenne porte tout le poids de l'impôt sur son dos. De fait, certaines couches de la classe moyenne considèrent qu'elles contribuent beaucoup plus, proportionnellement à leur revenu et reçoivent peu. À ce titre, si nous comprenons la hausse de 2,5% décidée en 2016, afin de faire face à une situation inextricable, nous avons cependant soulevé le caractère peu satisfaisant d’une telle augmentation, lors du débat relatif au budget 2016 tout d’abord, puis durant le Débat D’Orientations Budgétaires 2017. Nous constatons avec satisfaction que cette inquiétude a été entendue et prise en compte dans le présent budget.
Un point de vigilance tout de même sur notre fiscalité. Vous le savez, d’ici 2020, une Taxe d’Enlèvement sur les Ordures Ménagères (TEOM) doit être mise en œuvre à l’échelle territoriale, ce qui entraînera mécaniquement des conséquences sur notre marge de manœuvre quant aux contributions directes que nous levons.
Ambitieux ensuite, avec des investissements conséquents – près de 35 millions d’euros – là où d’autres communes ont fait le choix d’opérer des coupes sombres dans leur Programmation Pluri annuelle des Investissements. Un tel niveau démontre notre volonté de renforcer l’attractivité de notre Ville et d’offrir des équipements de qualité aux ivryen-ne-s d’aujourd’hui et de demain. Bien entendu, même si nous sommes bien conscients de l’ampleur des sommes encore dégagées cette année, nous souhaiterions malgré tout une PPI plus « environnementale ». 
Il est certain que les baisses drastiques des dotations de l'Etat entravent la capacité des collectivités à porter des politiques de transition environnementale de nos territoires, à un moment où ces dernières sont paradoxalement érigées en acteurs centraux dans la lutte contre le dérèglement climatique, dans le cadre de la loi de transition énergétique.
Notre budget porte cette année des investissements significatifs en la matière avec la rénovation thermique de l’école de l’Orme au Chat et l’achat des tables de tri sélectif pour les cantines scolaires. 
Mais  les collectivités constituent encore le premier investisseur avec près de 60% de l’investissement public.

Dans une perspective de désinvestissement carbone,  nous pouvons, comme nous l’avons indiqué l’an dernier :
-
Influer sur nos partenaires financiers (banques, assurances, opérateurs financiers etc.) et les structures économiques de notre territoire afin de les encourager à la sortie du financement des énergies fossiles.
-
élaborer notre propre stratégie de désinvestissement des énergies fossiles avec par exemple le renouvellement progressif de notre parc automobile et la priorité donnée aux énergies renouvelables, etc.
La transition écologique de notre territoire demeure donc une affaire de volonté, même si nous reconnaissons les efforts entrepris en ce sens.
Enfin, un dernier mot sur la nécessité d’associer d’avantage les ivryen-ne-s aux politiques qui les concernent en premier lieu, comme nous le répétons depuis le début de ce mandat. 

Lors du débat d’orientations budgétaires (DOB) du mois dernier, nous avons évoqué la pertinence d’un budget participatif, devant en partie satisfaire l’exigence de transparence et favoriser la logique de co-construction citoyenne. Nous espérons que cette dernière thématique connaîtra des progrès significatifs dans la seconde partie de notre mandat. 
Ces observations effectuées, le groupe des écologistes se prononce en faveur de ce BP 2017 qui sauvegarde, malgré les contraintes, l’essentiel des politiques environnementales, solidaires et émancipatrices qui fonde l’identité de cette majorité municipale.
Je vous remercie.


