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Conseil Municipal du 22 juin 2017	
[bookmark: _GoBack]Voeu « Contre la persécution des homosexuels en Tchétchénie »

Intervention de Romain Zavallone, au nom du groupe EELV

Monsieur le Maire,
Mes cher-e-s collègues,
Mesdames, Messieurs,

Juste quelques mots pour ce vœu de solidarité avec les homosexuels tchétchènes.

En effet, si une certaine Russie montre régulièrement un visage homophobe, la question se pose avec une acuité encore plus grande en Tchétchénie, société conservatrice où l’homosexualité, considérée comme un tabou, est un crime passible de mort dans la majorité des familles.

Le porte-parole de M. Kadyrov, président de la République de Tchétchénie, ancien des services secrets dont l’arrivée au pouvoir avait été entériné par Poutine, a éludé le problème: selon lui, il ne peut pas y avoir d’exactions contre les homosexuels puisque ceux-ci « n’existent pas » en Tchétchénie.

Or, l’ONG Human Rights Watch souligne l’absence de garantie de sécurité donnée aux victimes de violences homophobes : les personnes LGBT, déjà extrêmement vulnérables, doivent, en plus des autorités, craindre leurs propres familles.

Pour la journaliste de Novaïa Gazeta, Irina Gordienko, menacée de mort par le Grand Mufti tchétchène après son enquête, Ramzan Kadyrov exerce en Tchétchénie une « tyrannie absolue » avec l’accord tacite du Kremlin. « C’est là le cœur du problème: l’impunité des autorités tchétchènes », conclut-elle.

Pour tous les progressistes, la liberté d’assumer son orientation sexuelle doit  être un acquis universel.

Dès lors, il est inacceptable qu’elle soit sauvagement bafouée en Russie et dans une des républiques de la Fédération de Russie qui est la Tchétchénie.

Aujourd’hui, nous envoyons, à travers ce vœu, un message de soutien aux homosexuels de Tchétchénie, en tant que ville messagère de la paix et nous appelons à la solidarité et à l’action continue pour dire non à la répression que subissent les homosexuels dans ce pays, ainsi qu'à l’homophobie qui est leur quotidien.
 
Le combat pour les droits des LGBT constitue plus que jamais un combat d'actualité.

Je vous remercie.
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